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10.1] H ENNOIA THX APAYXEQY MIAYX OMAAAX

10.1.1 Ogwopés. ‘Eotw (G, *) wa opdda zow €otm X éva un xevo ovvoro. Mo €€
aLotegdv dpdon ths G ent to0 X xabopileton amd wa amemdvion

fGxX — X, (9,2) — f(g,), (10.1)
(hrou amd wo -ev yével- eEwteoinn modén emnt 100 X) ue ig ardlovbeg Lo TEC:

(i) f(g1 % g2,2) = f(g1, f(92,2)), Y (g91,92) € G X GuawVr € X, nan
(i) f(eq,z) =z, Vx € X.

Kot avaloylov, wa ex deEvdv dgaon tig G exi tov X nabopiletol amd wo omel-
©OVIOT

f:XXG_>Xv (x,g) '—>f(xag)v (102)
ue TG oxOAov0eS LOLOTNTEG:

(l)l f('T)gl * 92) = f(f(xvgl)vg2)7 v(glaQQ) € G x GnoVz S Xa no
(i) f(z,eq) =z, Vz € X.

Ev towo0t) megurtdoel Aépe 6t to X elvon éva €€ auategdv (koL avToTolywe,
éva ex 0eBLadv) G-a0voho wg pog TV (10.1) (vaw aviiotoiywe, wg meog tv (10.2)).
Eav f(g,z) = z (vou oviiotolywg, e6v f(x, g) = x) yia xdbe Tevyog (g,z) € G x X,
toTE Mépe OTL 1) Bewpovuevn dpdon g G entt 10U X elvol TetoLppuévy.

10.1.2 Hagarignon. Edv n (G, ) 0pa €€ apLotepdv (roL avilotolyms, ex deELmV)
ent 100 X péow g (10.1) (rouw avriotoiyme, uéow g (10.2)), tote ®abe g € G dider
70 £VOUOUOL YLOL TOV OQLOUO ULOG QLITELXOVIOEMS

pg(f): X — X, 2— ¢, (f)(z) := f(g,7)
(now avt., ¢ () : X — X, 20— @, (f)(2) = f(z,971))

[Moogavag, M ¢, (f) (rou avuotolywg, M ¢, (f)) amotehel wo aupiooupn, Nrtot
v,(f) € Gx (van avuotoiywg, ¢, (f) € Gx), duion

pg-1(f) 0 0y(f) =idx = 0y (f) 0 9g-1(f) (e 9, (f)™" = py-1(f))
%O, AVTLOTOLY WG,
py-1(f) 0 ¢, (F) = idx = @, () 0 -1 (f) (ue @, (5)~" = @y-1(f)).
Emmgoo0étwg, ¢, (f) = g, () = idx xa
Pgy () 0Py, () = Pgrags ()s @g, () 00, (F) = Py ugs (F)

yia #dBe Cevyog (g1, 92) € G X G, doT

Parrgs (@) = flg1 % g2,2) = fg1, f(g92,2)) = fg1, ¢4, (f)())
= Qg ()0, () (@) = (04, () g, () ()
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%O, AVTLOTOLY WG,

Pg1xga (f)(ZE) = f(iE, (gl * 92)71) = f(x792_1 * gl_l) = f(f(x792_1)791_1)
= 0g, (N(H(2,951)) = 04, (/) (24, (N)(@)) = (124, (f) 0 g, () ()

yia ®@Be x € X. Emouévmg ogtCovtar ououoopLonol ouddwv
o(f) : G — 6x, g ¢,(f), nu ¢(f) : G — 6x, g+ ¢, (f).

(EiBroton va Aéue 6t 0 o(f) (now avitotoiyws, o ¢(f)) elval 1) perataxtini avarao-
gdoraon s G g mEog T Bempovuevy dpdomn.) Ko avtiotodgpms: yia otovdmote
ououopLoud ¢ € Hom(G, & x) optCoviol ameixovioels

fle):Gx X — X, (g,7) — f(p)(g,7) = »(9)(x),

2O
fe): X x G — X, (v,9) — H(p)(@,9) = 0(g7")(x).
O¢tovtog
0. . amnewovioelg (10.1)
APT(G, X) = { ue g Wuotnteg (i), (ii)
2O

APYE (@, X) - { amewovioes (10.2) }

ue ng Wotnteg (i), (i)
RATOANYOUUE OTNV axOlovOn:
10.1.3 Ipéraon. H ameixovion

AP* (G, X) > f+— ¢(f) € Hom(G, 6x) (10.3)
elvat augrootmting, Exovoa tny

Hom(G,6x) 3 ¢ — f(p) € AP** (G, X) (10.4)
w¢ avtioteoeo te. Kat’ avaloyiav, n ameixovion

APY:(G, X) 5 f— ¢(f) € Hom(G, &x) (10.5)
eival au@LooLmting, éxovoa Tny

Hom(G, &x) 3 ¢ — f(p) € AP¥(G, X) (10.6)

w¢ avtioteopd e .

'Abyo Tov navoviorndv apgropieny (10.4) xow (10.6) agretol ocuyyQoepels 0Qitovv wg dodon uiag ouddag G emi
&vog um xevod auvdrov X évav opopopproud ¢(f) € Hom(G, 6 x).
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ATIOAEIZH. Bdoel twv mponyn0évimv oyorimv ot (10.3) naw (10.5) eivon nalog oot-
ouéveg amerovioels. EEGALov, yio xdBe ¢ € Hom(G, Sx) n f(p) €xer g tdoTnTeg
10.1.1 (i) now (ii), doTL yio wdBe € X non va0e Levyog (g1, 92) € G x G €xovue
ag’ evog uev f(¢)(eq, z) = p(eg)(z) =idg(x) = x, 0@’ etégov de

J(@)(g1 % g2,7) = (g1 * g2) () = p(g1 * g2)(x) = (p(g1) 0 p(g2))(x)
= 0(91)(p(92)(z)) = (1) (f(¥)(92,2)) = f(p)(g1, f(p)(g2, 7))

Aga f(p) € AP (G, X) (nar mogouolwg, f(¢) € AP (G, X)). Avtd onuaiver
6t ot (10.4) nou (10.6) elvor mooiTwg ®ohdg 0QLOouéves ameltrvovioels. Ev ovveyela
maaTneovue Ot

Fe(F)(g,2) = fle())g,z) = o(f)9) (@) = p(fg(z) = f(g,2),

Vo € Hom(G, 8x),Vf € AP (G, X) now V(g,z) € G x X, ot 6w f(¢(f)) = f.
(ITogouotmg amodewmvietor 0w f(p(f)) = f ywo ndbe f € AP&E (G, X).) And mv
GAAY ueQLd, OLamoTdvouue Ot

P(f(@)(9)(2) = ¢(f(#)g(x) = f(P)(g,7) = ¥(9)(2),

Vo € Hom(G, 6x),Vf € AP* (G, X) vaw ¥(g,z) € G x X, 1oL 6n ¢(f(¢)) = .
(TMogouoiwe amodernvietar 6t o(f(¢)) = ¢ v ®G0e | € AP*S (G, X).) Emoué-
vog 1 azmewdvion (10.3) ovvtiBéuevn e v (10.4) dtdel Tnv tavtoTny ametrdvion
idapee (@, x) (o avtioToiywg, 1 (10.5) ovvtibéuevn ue Ty (10.6) dider tnv TawToTIXT
amemoOvIon idapss (¢, x))- ATO TNV GAAN ueQwd, M (10.4) cuvtbéuevn ue v (10.3)
(rouw avriotoiywe, N (10.6) ovvtBéuevn ue v (10.5)) didel Tnv TavTOTIXY OUITTELRO-
VioN idgom(a,6 x)- 26 &% TOUTOV, ougpdTepes ot (10.3) xaw (10.4) (won avroToiyws,
oupotepes o (10.5) »ow (10.6)) eivow augrooumTiréc (row 1 uia aviioTEopog Tig
AANG). O

10.1.4 Inpeioon. Zoupmva pe v tpdtaon 10.1.3, oe xdbe €€ aplotepdv dpdomn
g G ent to0 X noBooitouevng amd wo amewmdvion f (PA. (10.1)) avriotoryiCetan
1 &x OeELdv 0pdom 1 ®aBoLLouevy amd TV

p(f): X x G — X, (x,9) — f(e(f))(@,9) = flg7" @),

Ko avtiotpdpwg og #a0e ex 0eE1dv dpdon thg G emnt ol X nabooilouevng amd po
amewovion f (BA. (10.2)) avtiotouyiCeton 1 €5 aQLotepdv dpdon N xaBoollduevn
amd TV

fle) :Gx X — X, (g,2) — f(e()(g,2) = f(z,97").

10.1.5 Iagadeiyporo. ‘Eoto (G, ) Tuxovoa (rolhamloaoiootiny) oudda.
(1) Eav H C G, 161€ 1 G d00. €€ a1pLote®V €7l 100 0uvorhov G/ 'R TV AoLoTEQMV
mhevour®v #hdoewv g H evtog tic G wg eEng:

G x (G/uR) — G/uR, (g91,92H) — (g192)H. (10.7)
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(Bh. 4.1.7 now (4.7).) H avtiotoutouevn ex 0eEudv dpdom elvor m
(G/uR) x G — G/uR, (91H,g2) — (95 '91)H.

Kot avaroyiov, n G dpa ex deELdv et 100 ouvohov G /R i Tov deELDV TAEVQLRMOV
nhdoewv ™ H evtog tig G wg eEfg:

(G/Ru) x G — G/Ru, (Hg1,92) — H(g192).
H avtiotouyn €€ apuotegdv dpdom etvan 1
G x (G/Ri) — G/Ru, (91, Hga) — H (9297 ")
(ii) H G 0g0. €€ agLotepmv et 100 eavtot g
GxG— G, (g1,92) — 9192 = Ly, (92), (10.8)

£Y0V00 WG UETOTOXRTLRY OvVaLTaQdoTao s Ty G 2 g — L, € S (ftoL v €&
apLoTeEQY ueTapoed uéow tov g). H avtiotouyn ex deEumdv dpdom eivol m

GxG— G, (g1.92) — g5 '1 = Ly-(g1) = Ry, (95 )-
Kot avaloyiov, n G doa ex deELdV emi 00 gautol TNng %o mg axoAoBwC:

GxG— G, (91,92) — 9192 = Rg,(91),

£YOV00. MG UETATAXTIXY aVATOQA0TOON TG ™V G 3 g — Ry-1 € Gg (HtoL v
ex 0eELiw uetapood uéow tov g~ t). H aviiotoyn €€ apotepmv dpdon eivou 1

Gx GG, (91.92) = 9291 " = Lo (97') = R -1(g2).

(iii) Eav K C G, t6te 1 K dpa €& agiotepmv eni tic G (Votepa amd megroooud
™5 (10.8)) wg egic:

K xG— G, (k,g) — kg = L(9).

(IMagopoims petotpémel noveis xow g Aowég dpdoels 1o (ii) oe dpdoels Tic K emi
g G.) Fevindrepa, edv H I G, 161e 0piletan 1 €€ aplotepidv 00dom

K x (G/H) — G/H, (k,gH) —> (kg)H. (10.9)

g K enl tig mnixoouddag G/ H.
(iv) Méow ovivyias dnwoveyeltar GAMY uic €€ aplotep®dv dpdon g G emi tov
€QUTOV TNG:

GxG— G, (g.2) — gzg~ " =~,(z). (10.10)
Avtn €€l MG UETATARTIXY OVATTALQAOTAON TNG TNV

G397, €ln(G) C 6.
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(BA. 5.4.21 nou 5.4.23.) H avtiotowyn ex deEuwyv dpdom etvau m
GxG— G, (2,9) — g 'wg ="74-1(2).
(v) H G dpa uéow avivyias €€ aplotepiv téoov eni 100 Subg(G):
G x Subg(G) — Subg(G), (g9, H) — gHg™*, (10.11)
600v rau entt T00 P (G) ~{2}:
G x (P(G){@}) — P(G) {2}, (9, X) — gXg". (10.12)
(B\. §5.1.)
(vi) Eav H < G, t6te 3 G dp0a uéow ovivyiag €& aguotepdv e tjg H:
G x H — H, (g,h) — ghg~" =, (h). (10.13)

(vii) H opdda avtopoppioudv Aut(G) mic G 0pa €€ aguotepmv ent tig G uéow
ATOTIUNTEWG

Aut(G) x G — G, (¥,g9) — 9(g). (10.14)

10.1.6 Tupporionés. "Exoviog eEnyrioel 1ov 106510 GUOYETIOUOV €E CLOLOTEQMDV HOUL
exn OeELv dpdoewv, xal EXOVTas ToQOOEoEL RATOLNL XOQAKTNQLOTIXG TOQAOELY-
uata, Tpotbéueda va Tpofovue oe amdodoTevon TOU XONOLWOTOLOVUEVOY CUUPO-
Mopov xal Tig ogoroyiag og 6,tL Ba axohovBfoel. OwAmdvtag el «0paoews TG
G eni o0 X» Ba evvooipue (xwols ovolaonxy BAAPN g yevindtntog) dodon &
aptoteody now o yodgouue g e x (ue mayelo fovla -bullet- eviiauéows) avil 100
f(g,z). Exiong, 8o avagpégovue ) uetotantxy avamoodotoon e G og ¢ rou
™V T g o€ éva g € G g ¢, (avTi va yedgovue ¢(f) wow o, (f), aviiotoiywe).
Eav yio tny e0mtegunt| todEn g oudda ovapoods OLatnfoovue Tov ouviom rol-
Aamraotaotixé ovuforioud, o Widttes (i) xow (i) to0 oguouov 10.1.1 yodgpovtot
arthovoTeQa mg EENC:

(1) (g1g2)ex=g10(g202),V(91,92) € G x GuawVz € X, nou

(ii)egez =z, Vo € X.

10.1.7 Hegadeiypata. (i) Avo diagpopetirés dpdoels Tig ouddog (Z, +) emi 100 ov-
volov R tov moayuatik®v aolbudv eivat o

ZxR—R, (n,z)—nex:=x+n (10.15)
2O
ZxR—R, (n,z)—nex:=(—1)"z. (10.16)
(ii) H diedorii oudda D3 = («, 5) C Sg, ue

a(z) =%, B(z):= (32, Vz € &s,
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doa. et 100 GUVOLoL E3 = {1, (5, (5} TV ROQUPMY TOV #OVOVIXOD TOLYDVOU (GO
(3 :=exp (25*)) wg axohothwg:

Dy x & — &, (@' o B7,¢8) — (a0 p7) o ¢k = ol (57(¢h)), (10.17)

V(i,j, k) € {0,1} x {0,1,2} x {0,1,2}.

(ITagouoimg opiCetan N avitotowyn dpdon tov D, ent to0 ovvoéhov &, TV rOQU-
AV TOU RAVOVIROU N-YDOVOU %Ol Yot ®GOe n > 4.)

(iii) Edv n € Nzow H C &,,, 16t  H dpa el 100 ouvorov {1, ..., n} uéow anoti-
UNOEWS :

Hx{1,..,n} —{1,..,n}, (6,j)— cej:=0(j), Vj€{l,...,n}. (10.18)

(iv) Eav n € Nuow F tuxdv ooua, tote #60e H C GL,, (F') dpa (ratd 19010 puotnd)
emt To0 F™:

HxF"— F" (A, (21,..c,2pn)7) — A(21, .o, zp)T.

(v) Eav n € N, F tuyév odpa xow A € GL,, (F') ndmotog moryltmuévog tvaxag, tote
N (Z,+) dga. ext T00 F™ g 0roAo00mg:

ZxF" — F" (n,(x1,...,2n)T) — ne (21, ..., 2,)7 := A" (21, ...,zp)T.

10.2| OEQPHMA TPOXIQN KAI X TAGEPOIIOIHTQN

10.2.1 Ogopés. AgumoBéoovue 6t G x X 3 (g,2) — gex € X nabopilel wo
dpdon wag ouddas (G, -) eni evdg un #evod ovvolov X. Exil to0 X opifovue wa
dwuern oxéon <gC X x X wg arohovHwg:

1 Xg 2 <= [Jg € G:gex; =us).
000

10.2.2 Tlgéraon. H “<g” amotelel wa oyxéon toodvvauiag emi tov X.
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ATIOAEIEH. H “x<¢” etvan avtomabis, 06t eg e x = = yia vG0e x € X, ovuueroixnj,
OLOTL Yo OLadNTTOTE 1, 2 € X UE 21 X T2,

3g6G190I1:$2:>971.$2:$1 = T9 Xg T1,
%o, TENOG, ueTafating, SLOTL Yia T, To, 3 € X YE X1 =g T HOL Ty =G T3,

Jdg1 € G: g1 011 =19
dgo € G : go @ x5 = T3

} = (9291) @ w1 = g2 ® (g1 ® 1) = go ® T2 = T3,
onotE 1 =g 3. O
10.2.3 Ogiopds. AgvmoBéoovue OTL M)

GxX>(g,z)—gexeX (10.19)

raB00(Cel uiar 6pdom wog ouddag (G, -) ent evog un xevov ouvolou X.

(i) H »Adon wooduvauiag evog otoryeiov & € X g mog TNV “<¢” RoAe(TOL TQOYLE
100 = g meog v (10.19) v amhde G-tgoxtd 0¥ z #ar ovufoliteton we eExc’:

Orbg(z) :={y € X|y=gz}={gex |geG}.

(ii) To ovvolo

X/ =g={Orbg(z) | z € X}

®roAeltal o0voAo TEOYL@Y 1) TEOYLaxdS YXMEog ToU X wg meog T dpmdoa oudda G.
(iii) 'Eotw = € X. Aéue 611 To = mtagapéver otabdepod (1) 6T orabegomoreitar) veé
dpdon evog aroyeiov g € G 1| 6TL T0 g oTaBEQOTOLEL TO = SOMVTOGC €T’ QVTOV HTAY
g e x = z. To oUvoro?

Stabg(z) :={g€ G |gexz =2z}

Ohwv TV otoyelmv ™g G mov 0T00eQoToLoVV TO & RaAelTOL 0TAOEQOTOINTHS TOV
z. Enewdi] eg € Stabg () xou yio owadfmote g1, g2 € Stabg () woyver*

grer=u, gper=1(=g; ex=u1),
€yovue

(91951) ez =g e(g; ! er)=gier =z = g195 " € Stabg(z),

2To nedBeua “Orb” mpoégyeton amd To. e Ta Teie Yodupota Tig MéEewg orbit (= teoyd). OQIOUEVOL GUYYQUPELS
TEOTLWOVY Vo GUUBOALTOVY TV ToYLd T0U = 5 G @ .

3To mpdBeua “Stab” mEoéoyeTaL amd oL TEMTOL TEGOEQM YoduuaTa g AéEeng stabilizer (= otabegomomTic). =)
Bproyoagpia, avti to0 Stabe (x) yonowomoteiton vy va xat 10 ovuporo G4 .

4HQ()(pCW(i);, g;l o = g;l e (goex) = (ggg{l) er=ecgex=u.
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omdte Stabg(z) C G. (BA. 2.1.16 (iii).) 'V avtdv tov Adyo, avtt tov 6gov «otabe-
QOTOLNTHG» XONOLUOTOLEITOL EVIOTE RO O OQOG aTa0EQOTOLOVOG VIOONAdA TOV T
() opdda rootomiag ToU ).

(iv) Aépe 6 10 X eivan évo ehevBego G-o0vodo 1) OTL 1) opudda G dga ehevbigog
eni 100 X (uéow g (10.19)) 6tav

Stabg(z) ={eg}, Ve € X (& gexz=2z=x=-¢cg], Vz € X).

(v) ‘Eoto z € X. Aéue 611 10 = mogapnéver otafegd (] 6T otabegomoreitar) v
™m dedon (ordninomg) tis G 6tov Orbg(x) = {x}. To oUvoro TwV GTOLYELWV
t00 X mov mopauévouv otabepd vid ™ dpdon tig G ovupohritetar wg Fixg(X).
Enuelntéov 6T

Fixg(X) = () Fixy(X) = {z € X | Stabg(x) = G},
geG

6oL Y10, %60 g € G YONOLUOTOLOVUE TOV CUUPOMOUS?

Fixg(X) :={r € X |gex =1z}

Mpogavag, = € Fixg(X) < Stabg(z) = G < Orbg(x) = {z}.
10.2.4 Magadeiypara. (i) Twa ) dpdom (10.7) tig G eni 100 ovvohov G/ R Twv
aOLOTEQMV TAEVEMV ®hdoswy woag H T G eviog tic G éxovue®
Orbg(gH) = {(g'9)H |¢' € G}, Stabg(gH) = gHg ™", Vg € G,
now Fixg(G/uR) = {gH € G/gR|gHg™' = G}.
(ii) T'io T dpdiom (10.8) g G emi 100 eqvTov TG €ouue
OI'bG(g) = Gv StabG(g) = {eG}a Vg € G,
Aol

Fixg(G) = @, otavn G elval un TeToLuuévn,
¢ | G, 6tavn G eivor TETouEVY.

(iii) T T dpdiom (10.9) tic K C G emt g enhiroouddog G/ H €xovue
Orbx (gH) = {(kg)H |k € K}, Stabx (gH) = (¢Hg ") N K, Vg € G,
nou Fixg (G/H) = @ 6tav H # G.
(iv) T T dpdion (10.10) tig G emi To0 eavto g (Wéow ovtuyiag) éxovue
Orbg(z) = KAZg(z), Stabg(z) = Cg(x), Vo € G,

S Avii 100 Fix (X)) yonowomoteiton eviote 10 ovuporo X 9.

®Eneidy] Staba (gH) = {a € G | (ag)H = gH }, y10. %60 a € Stabg (gH) vdoyovv h, h' € H, tétoue dote
agh = gh',onétea = g(h'h™1)g™ ' € gHg™*. Kot aviotedpog yio. #6fe a € gH g™ ! vndoyeL namowo h € H,
%1010 G0Te a = ghg~! = ag = gh, onéte (ag)H = (gh)H = gH = a € Stabg (gH).
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nwou [Fix, (G) = Ca(9), Vg € G] = Fixg(G) = Z(G). (Bh. 5.1.5,5.2.7 (ii) nou 5.1.1.)
(v) T'io ™ dpdiom (10.11) g G el 100 ovvorov Subg(G) (Wéow ovtuyiag) éxovue
Orbg(H) = KAZG(IT[)7 Stabg (H) = NG(I?[)7 VH € Subg(G),
no Fixg (Subg(G)) = {H € Subg(G) |Ng(H) =G} 523 i) NSubg(G). (Bh.

eddpua 5.1.4, 5.2.3 nou 4.2.25.) Kot avaroyiav, yio t 8pdon (10.12) thg G emnt
100 P (G) ~ {2} (néow ovbuylag) Aappdavovue

Orba(X) = {gXg '| g € G}, Stabg(X) = Na(X), VX € P (G) {2},
rou Fixg (P (G) ~{@}) = {00060¢T0. vmOGUVOLOL TOV G}
(vi) Tt tn dpdiom (10.13) e G emi wog H < G (uéom ovluyiog) éxovue
Ol‘bg(h) = KAZG(h), Stabg(h) = Cg(h), Vh € H,

noL FiXG(H) = {h € H: Cg(h) = G}
(vii) T'a T dpdiom (10.14) tic Aut(G) ent Tig G (LEOW ATOTUNOEWS) EXOVUE

Orbau(a) (9) = {9(9)| ¥ € Aut(GQ)}, Stabawe)(9) = {¥ € Aut(G) : 9(g) = g},
v ndle g € G nau Fixg(G) = {g € G| 9(g) = g} ywonéBe ¥ € Aut(G).
(viii) Twa T dpdom (10.15) s (Z, +) eni 100 R éxouvue
Orby(z) = {x + n|n € Z}, Stabz(z) = {0}, Vz € R,
zou Fixz (R) = &, 6T

. [ @, otavn e Z~{0},
Fix, (R) = { R, o6tavn =0,

eva yia T dpdom (10.16) Aaupdvovue

[ A{z,—z}, O6wavz e R\{0}, [ 2z, 6tovz e RN{0},
Orb (z) = { {0}, otav z = 0, » Stabz(w) = Z, otavz =0,

nou Fixz (R) = {0}, naB8600v

. [ {0}, oOtavn € Z\2Z,
Fixy (R) = { R, otavn € 2Z.

(ix) Twe T dediom (10.17) tig D3 = (a, B) T Gg, eni 100 & = {1,(3, (3} &ovue
Fixp,(&3) = @, 0oL
Orbp, (¢§) = &,Vk € {0,1,2}, Stabp,(1) = {ide,,a},
Stabp, (¢5) = {ide,, a0 8}, Stabp, (¢3) = {ide,, a o 5°}.
(x) Tt dpdom (10.18) wag H E &, eni 100 {1, ..., n} (Wéow amotufjoemg) £xovue
Orbr (j) = {o(j)|j € H}, Stabu (j) = {o € H : 0(j) = j},

vy ndfe j € {1,...,n} won Fixg ({1,...,n}) ={j € {1,....,n} : 0(j) = j,VYo € H}.
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10.2.5 Oehonuo. («Oedonua TEOYLOV oL CTUOEQOTOLNTAV>)
Eav wa oudda (G, -) doa eni evog ovvélov X +# &, totTe

card (Orbg(z)) = |G : Stabg(z)|, Vo € X. (10.20)

ATIOAEIZH. ‘Eoto tuydv z € X. OgiCovue v
fz : G/sube ()R = {9 Stabg(z) | g € G} — Orbg(z),

07td TO0 OVVOLO TV ORLOTEQMV TAEVOLRADV ®AdoewV TOU oTofegomonty Stabg ()
100 = evi0g TS G 0TV TROYLA TOU 2 UEoW TV THITOV

fo(g Stabg(z)) :=gex, Vg € G.
ITpopavdg, Yo OLdNTOTE g1, g2 € G LOYVOVV OL AUPLTLEVQES CUVETAYWYES
g1 Stabg () = go Stabg(z) < gy 'ga € Stabg(z)
cr=(9'g)er=g; e(ger) s ger=geuz

AxolovBdvrtag avtés mpog ) (deELd) ratevBuvon “=" damotdvouue 6t 1 Bew-
onbeica f, etvor pa ®ohdg 0QLOUEVY ATTEWOVLOY. AXOAOVODVTOS TES TEOS TNV
(aprotept]) ratevBuvon “<” ovumegaivovue Ot 1 fi, elvol EVOLITTLXT QTEROVION).
Emeldi) yia #60e otovyeio y € Orbg(z) vrdoyel ndmolo otowyeio g € Guey = gex
nou fr (g Stabg(x)) = y, N fo elvor emQoLmtTLay] ®ou, ROt ETERTAOT, AUPLOOLITTLXY].
Aappavovtag v’ Gy 6t card (G /supg () R) = |G : Stabg (z)| (BA. 4.1.17), cvpre-
patvovue 61t card(Orbg(z)) = |G : Stabg(z)] . O

10.2.6 Iagadeiyparo. Epaoudtovtag tmv (10.20) yia tig dpdoeig (10.12), (10.11)
zat (10.10) Aappdvoupe (uéow twv moovageeBévimy ata (v) nau (iv) Tov €. 10.2
4) ug wooétnteg Tig amoderyBetoeg oty mpdtaon 5.2.8 xon ota mopiopata 5.2.9 xou
5.2.10, avtiotoiyme.

10.2.7 Ozdpnua. Eotw (G, -) wa oudda xat éotw X éva memepaouévo G-ovvolo.
Tote toyvovy ta e&ng
(i) Eav Fixg(X) g X xat 10 {1,....,xm} C X elvau éva mhjoes avoTnua exmgo-
owawy 100 X \Fixg(X) ws mpog tov mepiogioud s ayéoews toodvvauios <q emi
100 X\ Fixg(X), tote

card(X) = card(Fixg(X)) + i card (Orbg(z;)). (10.21)

j=1

(ii) Eav 1o X eivar éva eAevbego G-ovvolo xar n G un tetoiuuévn, tote n G eivas
TETEQATUEVY KOl

card(X) = card(X/ =<q) |G]. (10.22)
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ATNOAEI=H. (i) Enewdi) Orbg(z) = {z} yio vdBe = € Fixg(X), éxovue

X = Fixg(X)[] (Iﬁ[1 Orbc(ﬂ@j))

(BM. A.1.12), omdte 1 (10.21) eivon moogpavig.
(i) Eav n G dpa ehevBépmg emi to0 X now Ogv etvar 1 tetolupévn oudda, t0Te
Fixg(X) = @ »ou yio olodfmote € X 1 amewdvion

G — Orbg(z), gr—gex

elval ougLeELITTIrt, dLOTL ElvaL TEOPAVAS ETLEOLITTLRY ®aw Yiat ®GOE (g1, g2) € GXG
LoYVOVV OL CUVETTAYWYES

per=gper= (g9 q)er=0=0,"01=ec =01 =0

Emouévag, |G| = card(Orbg(z)) < card(X) yio #60e z € X, omdte |G| < 0o o

card(X) = i card(Orbg(z;)) = m |G|,

j=1

6mov m = card(X/ <) elvor 1o TANBog TV G-1RoYL®dV eVTdg ToU X. O

10.2.8 Magdderypa. "Eotw (G, -) wo TemeQaouév un TETOUUEVT opudda row E0TW
H € Subg(G). Agpnvovtog v H va dpdoel enti ths G #atd tov TAéov guowmd
TobTO:!

H x G—)Ga (hvg) = h.g = h’ga
oo TNEOVUE OTL Yia #G0e g € G Loy Vel

Orby(g) = Hg = {hg |h e H},
Staby(g) ={h € H |hg=9g} ={ec} = {en}

Enedn howdv 1 G umopet vo dwBel wg éva eAevbepo H-o0voho, amd v (10.22)
(ue v G o Béom 100 X now v H ot Béom tic G) emavaxtodue 10 #Aaoinod
Oecwonua’ 4.1.22 0¥ Lagrange

10.2.9 Megadevypo. ‘Eotw (G, ) wa un apehavi texegaouévy oudda. Egaoud-
Covtag v (10.21) yua ™) dpdom (10.10) avthg el 100 eavtov TS (LEow ovtuyiag)
ratolMjyovue (Aappdvovtag v’ v to mpoavogpeBévio oto eddgro 10.2.4 (iv)
zat 0to Bedpnua 10.2.5) o yvoot wog esiowon xAdoewy ovivyiag (5.64).

10.2.10 IIéguopa. Eorw (G, -) wia oudda tééews |G| = p*, 6mov k € Ny xau p évag
mowTog aptbuds. Eav X eivar éva mereoaouévo G-ovvolo, tote

card(X) = card(Fixg (X)) (mod p). (10.23)

TSV megimtwon 6mov N G eivon TeToiuuévy, To Bedonua 100 Lagrange eivou moopavég.
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ATNOAEIEH. Edv X = Fixg(X) (6mwe, m.y., 0TV mepinmtwon 6mov x = 0), t0te 1
(10.23) eivar moogavic. Eav k > 1, Fixg(X) & X #non 10 {21,..., 2} € X elvan
éva hijoeg ovotnua extoo®rwy T00 X \Fixg(X) g mog tov meglooloud g
oyéoemg wooduvapias < emnt 100 X \Fixg(X), 10te 1 (10.21) yodpeton wg

card(X) — card(Fixg(X)) = i card (Orbg(z;)) = i |G : Stabg(z;)|,

6mov |G : Stabg(z;)| > 2 non |G : Stabg(x;)| | |G| = p" ya néBe j € {1,...,m}.
Emouévog,

3¢; € {1,...,k} : |G : Stabg(z;)| =%, Vj€{1,..,m},

o’ 6mov £metan 1 (10.23), dudt card(X ) — card(Fixg (X)) = p (Z pf.f_1> . O

j=1



